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Димитър Ииколов - Кмет на Община Бургас 

Относно: Даване на съгласие Община Бургас да приеме домакинството на Международен 
хоров конкурс и фестивал през 2026 или 2027 година 

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

Настоящата докладна записка е по повод посrьпило писмо от INTERKULTUR, 
инициатор на Световните хорови игри и Международното хорово олимпийско движение, 
водещ световен организатор на хорови конкурси и фестивали, с предложение Бургас да 
бъде домакин на събитие от календара на организацията през 2026 или 2027 г. 

Поканата е отправена до кмета на Община Бургас Димитьр Николов от Гюнтер 
Тич, президент на 1NTERKULTUR, в резултат на активната творческа дейност, която 
развиват хоровите формации от общината през последните години, както и на тра,диции в 
коровото изкуство, с които Бургас се слави. 

Каузата на INTERKULTUR е да създава контакти между музикални творци, 
свързани с хоровото изкуство - независимо от техния произход, религия или идеология, 
Обединени от универсалния език на музиката. На организираните от 1NTERKULTUR 
повече от 260 международни хорови събития на всички континенти по света досега са 
участвали над 11 000 хорове и почти 500 хил. певци от 109 страни под мотото „Пеенето 
заедно сближава нациите". 

Въз основа на тази идея за насърчаване на мира и културата, преди повече от 
двадесет години 1NTERKULTUR стартира Световните хорови игри, Олимпийски игри за 
хорова музика, чиято премиера беше в Линц, Австрия, през 2000 г. Градовете домакини 
на Световните хорови игри посрещат около 15 000 певци (плюс придружаватци лица) от 
цял свят. 

През 2024 г. организацията навлезе в нова територия със Световните хорови игри 
- след предишни събития в Европа, Азия, Америка и Африка, най-голямото 
международно хорово състезание в света се проведе на петия континент в Оукланд, Нова 
Зеландия. 

Освен Световните хорови игри INTERKULTUR организира и континентални 
хорови игри (европейски, американски хорови игри, азиатско-тихоокеански), а също така 
и по-малки формати - международни фестивали и концерти, с участието на до 2000 
изпълнители. Идеята и мисията е едновременно прослава на артистичния талант и 
културната реализация на олимпийските идеали чрез честна конкуренция. 



В предложението на INTERKULTUR се подчертава, че представителите на 

Световния хоров съвет, комитеrьт от висока класа на хорови експерти от повече от 95 
страни, вижда Бургас като желана и много обещаваща дестинация, която ще заинтересува 

и вдъхнови множество хорове от цял свят. 

Бургас е град, в който хоровото изкуство е ценено и широко засrьпено. Историята 

на града, като част от световното хорово изкуство започва още преди 75 години, когато се 

създава Детски хор към Пионерски дом - Бургас. В годините детският хор прераства в 

хорова школа, която е възпитала и създала много известни музиканти, певци и ценители 

на музиката и изкуствата. Огромен дял за високото ниво, за големите международни 

отличия и активен културен живот на състава има дългогодишният диригент и 

ръководител на хора - Милка Стоева, чиито име хорът приема през 2003 година. Детският 
състав е носител на много международни отличия от конкурси и фестивапи. 

През последните 10 години Бургас все по-силно се доказва като място, в което 

хоровото изкуство е издигнато на почит. Това в огромна степен се затвърждава след 

създаването от Милена Добрева на Вокален ансамбъл „Фортисимо". Още през 2016 година 
те печелят телевизионния проект „Игра на хорове" в предаването „Шоуто на Слави". 
Следват множество покани за участие в събития, фестивали и хорови игри в цял свят, от 
където формацията се връща с призови места, най-значимите, от които са: златен медал и 
победител в категория "Камерни хорове и ансамбли" и голямата награда на „Гран при на 
нациите" в същата категория на Европейски хорови игри и Гран при на нациите в Рига, 
Латвия 2017 г., два златни медала и шампионската титла в категория „Вокални ансамбли" 
през 2018 година от Световни хорови игри в Южна Африка, два златни медапа от „Гран 
при на нациите" в Гьотеборг, Швеция през 2019 година, златен медап на Rimini 
International Choral Competition през 2020 г, както и златни медали и победители в 
категория на Rovdo Intern tional Choral Competition — Беларус 2021, Wor1d Choir Festival— 
Хонг Конг 2021, Wor1d Piece Choral Festival — Австрия 2021 г., двукратен световен 
шампион в две категории на Wor1d Choir Games — Flanders — Belgium през 2021 г., 
победител в категория Вокапни ансамбли и камерни хорове на „Vox Lucensis" — Lucca, 
Italia 2022, Гран при на Международен хоров конкурс „Cracovia Cantans" — Краков, Полша 
2022 г, златни медали в категориите „Вокални ансамбли & Камерни Хорове" и ,,Фолклор 
с акомпанимент" по време на „Гран при на нациите" в Швеция 2023. 

Само преди няколко седмици през октомври 2024 г постигнаха 
изктпочителен успех и спечелиха Световната хорова купа "Sing For Go1d" в Испания, като 
се пребориха с конкуренция от над 50 хорови състава от 33 нации, разпределени в седем 
конкурсни категории. 

За да бъде по-пълна картината на хорото изкуство в Бургас, трябва да добавим 
проявите на Смесен хор „Родна песен", Смесен хор „Бургас" и ВФ „Морски песъчинки", като 
последната формация спечели Гран при на нациите през 2023 г— престижно събитие, 
Организирано отнов0 1NTERKULTUR. 

Всички тези успехи привлякоха вниманието на 1NTERKULTUR към България и в 
частност към Бургас, и предложението за домакинство на Международен хоров конкурс и 
фестивал е един естествен процес, резултат от упоритата работа и безапелационния 
професионапизъм на вокалната формация с ръководител Милена Добрева. 

Сдружение „Арт Мюзик", част от дейносrга, на което са и изявите на Вокапна 
формация „Фортисимо", ще е партньор и съорганизатор от българска страна на това 
мащабно хорово събитие на световно ниво. 

Съгласието за приемане н домакинството от страна на Община Бургас е 
необкодимо да се получи в максимално кратък срок, rьй като мялjабна организация като 
1NTERKULTUR формира своя календар с перспектива няколко години напред. 



Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и ал. 2 от Закона за местното 

самоуправление и местната а,цминистрация, предлагам Общински съвет - Бургас да вземе 

следното: 

РЕШЕНИЕ: 

Дава съгласие Община Бургас да приеме домакинството на Международен zоров 

конкурс и фестивал през 2026 или 2027 г. с организатор INTERKULTUR в партньорство 

със Сдружение „Арт Мюзик" и финансово подпомагане провеждането му със средства 

от бюджета, съобразено с финансовото състояние в периода на подготовката на 

събитието и годината на провеждането му. 

С уважение, 

ДИМИТЪР ИИКОЛО 

Кмет на Обгцина Бург.~.,

   


